

## 魅力鄄城

孙伟主持召开2021年县委常委会第52次会议,要求

## 始终保持同人民群众的血肉联系

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 12月24日,鄄城县委书记孙伟主持召开2021年县委常委会第52次会议。会议传达学习了习近平总书记在近期重要会议活动上的讲话精神;听取关于落实《中国共产党党校(行政学院)工作条例》情况的汇报;听取关于11月份生态环保工作情况的汇报;传达学习全省纪检监察信访举报工作示范点经验交流暨工作推进现场会议精神;传达学习全市粮食购销领域腐败问题专

项整治工作推进会会议精神,并听取县纪委监委关于粮食购销领域腐败问题专项整治工作开展情况汇报。县委副书记、县政府副县长、代理县长邓兆朋,县委副书记杨绍青和其他县委常委参加会议。县政协主席李长山,县人大常委会主任孙彦军列席会议。县领导李沉静、殷占彩、樊秀萍、李勇列席了相关议题。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记在近期重要会议活动上的讲话精神,结合各自职责

抓好贯彻落实。

会议指出,党校是培训党员干部的主阵地、主渠道,是意识形态工作的重要阵地。要突出党校姓党的政治属性,把牢办学治校正确方向,按照相关要求,持续推进党校工作科学化、规范化、制度化建设。要突出主业主课,深化党校教学改革,坚持人才强校,不断推动党校工作迈上新台阶。

会议要求,对生态环保工作中存在的问题,各部门各单位要认真排查治理,找出问题源头,从

根本上采取措施加以治理,尽最大努力完成各项目标任务。要通过扎实的工作,为明年开好局、起好步打好基础。

会议指出,近年来,县纪委监委完善县乡两级接访场所建设,加强检举举报平台应用,规范信访举报处置程序,被省纪委评为我市唯一一个纪检监察信访举报工作示范点,工作成绩值得肯定。下步要再接再厉,充分发挥纪检监察信访“连心桥”作用,进一步加强与群众的沟通互动,及时了解群众诉求,

始终保持同人民群众的血肉联系,厚植党的执政基础。

会议强调,要贯彻全市粮食购销领域腐败问题专项整治工作推进会议精神为契机,采取更加有力的举措,严把时间节点,明确阶段任务,深入推进专项治理工作。县纪委监委要发挥牵头抓总作用,加强统筹协调,加强监督检查,加大案件查办力度;涉粮单位和企业要高度重视市委巡察、专项审计和自查自纠发现的问题,抓紧整改到位,注重建章立制,堵塞监管漏洞。

## 邓兆朋调研美丽宜居乡村建设工作

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 12月25日,鄄城县委副书记、副县长、代理县长邓兆朋深入部分镇街村居和社区,现场调研美丽宜居乡村建设。县委常委、副县长陈东明一同参加调研。

邓兆朋先后到古泉、陈王街道,富春镇、阎什镇、红船镇、凤凰镇部分美丽宜居乡村建设安置区实地调研,详细了解社区规划设计、项目施工、配套建设等情况,现场协调解决建设中存在的问题,并提出指导性意见和建议。

邓兆朋要求,要坚持以人民为中心的发展思想,充分尊重群

众意愿,从维护群众利益角度出发,继续加大对安置区建设进度的督导力度,严格落实主体责任,加快推进项目建设,严把安全关、质量关、进度关,高质高效推进项目建设,保质保量推进美丽宜居乡村建设工作。

邓兆朋强调,要坚持问题导向,强化责任担当,针对不同问题进行具体分析研究,全心全意为群众服务好、保障好。要齐心协力推动验房交房入住等各项工作有序、顺利、圆满完成,慎始如终做好服务保障,以高质量的验房交付服务、后续物业管理及配套设施运营等工作。



邓兆朋强调,要强化后期产业支撑,因地制宜发展特色优势产业,为群众就近就地就业提供便利条件,以实实在在

的工作成效赢得群众满意,真正把实事办实、好事办好,不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

## 医保重点工作推进会召开

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 为推进医保电子凭证推广应用、惠菏保参保动员和城乡居民基本医疗保险参保缴费等重点工作,12月24日下午,鄄城县召开医保重点工作推进会。

会上,县医保局党组书记、局长王栋梁就医保电子凭证、惠菏保和城乡居民医保工作做了动员讲话,相关业务负责人分别就医保电子凭证申领激活、惠菏保参保流程和相关政策、居民医保参保缴费流程等进行了详细讲解。

会议指出,医保电子凭证是互联网和医保深度融合的产物,将极大提升医保工作的信息化水平,参保人可以享受到“就医购药不带卡,看病只需医保码”的便捷、高效、安全的医疗保障服务。“惠菏保”项目是一款为菏泽参保人员专门定制的普惠型商业健康医疗保险,是完善多层次医疗保障体系的生动实践,是防止返贫致贫的有效制度安排。城乡居民基本医疗保险更是国家的一项基础性惠民政策。

会议要求,这三项工作是重要的民生工程,也是现阶段的重点工作,关系千家万户,涉及不同部门,任务重、要求高。各部门、单位要高度重视,采取多种形式广泛宣传,将事关人民群众切身利益和生命健康的大事,抓紧、抓实、抓出成效,切实增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

## 鄄城县深化“一业一证”改革

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 为了大幅降低行业准入成本,鄄城县行政审批服务局认真贯彻落实山东省人民政府办公厅《关于印发全面实施“一业一证”改革大幅降低行业准入成本实施方案的通知》《菏泽市乡镇(街道)实施一业一证改革实施方案》等文件精神,紧抓“一业一证”改革工作不放松,“一业一证”办件数

量持续攀升,截至12月24日,达到10245个。

何谓“一业一证”?“一业一证”是指把以前的一个行业的多个行政许可证合并成一张综合许可证。综合许可证上面有二维码,通过扫描二维码可以查询一个行业多项行政审批事项信息。“一业一证”实施清单管理和动态管理,已覆盖50个行业,包括餐饮行业、建筑行

业、检验检测行业、特种设备生产行业等。

鄄城县行政审批服务局制定出台了《鄄城县关于加快推进行业综合许可“一业一证”大幅降低行业准入成本实施方案》,为全县开展“一业一证”工作提供了支撑和保障。鄄城县行政审批服务局把“一业一证”业务从“商事登记组”剥离出来,放在新成立的集成服务组,

设置了“一业一证”办理窗口,并且从人员到技术到设施设备给予大力支持。

通过“一业一证”改革,许可环节、申报材料、审批时间都大幅度压减,有的当天即可办结,实现了行政许可由“政府供给侧”转向“企业需求侧”的重大改变。鄄城县“一业一证”业务得到社会认知、市场认可和群众认同。

## 鄄城县“跨域通办”架起服务群众“连心桥”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 近年来,鄄城县行政审批服务局认真落实山东省政府办公厅《关于加快推进政务服务“跨省通办”和“全省通办”的实施意见》等文件精神,积极与其他县区沟通协调“跨域通办”事宜,“跨域通办”区域范围不断扩大,“跨域通办”事项逐渐增多,截至目前,鄄城县“跨域通办”县区61个,涉及山东省、河南省、山西省、陕西省、河北省和内蒙古自治区;“跨域通办”事项130个,涉及办理营业执照、食品经营许可、执业药师注册和护士执业注册等业务。

“跨域通办”指的是打破行政区划的限制,以县区为单位,让行政审批许可事项能够跨行政区域办理,目的是让企业群众少跑腿、数据多跑路,提高办事效率。鄄

城县行政审批服务局“跨域通办”主要有三种模式:“全市通办”,“全省通办”,“跨省通办”。

“跨域通办”协议的签订主要有线上和线下两种方式。自2020年以来,鄄城县行政审批服务局先后签订了《G240沿线两市六区县商事登记“跨域通办”合作协议》《山东西部经济隆起带政务服务“全省通办”合作协议》“鲁冀经济崛起带政务服务‘跨省通办’生态圈合作协议”“黄河流域政务服务‘跨域通办’联盟联动机制框架协议”等协议。2021年5月8日,菏泽市行政审批服务局出台《关于在全市行政审批服务系统深入实施开办企业创新突破行动的意见》,该《意见》明确要求:“全面实行企业登记全市通办”。“跨域通办”一系列协议的签订及政策文

件的出台为政务服务事项“跨域通办”奠定了良好基础,但是这仅仅是开始,有很多后续工作要落实。为顺利推进“跨域通办”尽快落地生根,鄄城县行政审批服务局积极参与协议签订,并且制定了《鄄城县行政审批服务局关于落实省政府办公厅的通知》,成立了工作领导小组,设立了“跨域通办”专门窗口,配备精兵强将,明确责任目标,对实现期限、通办模式、技术支持、宣传引导和日常监督等作了明确规定。鄄城县行政审批服务局积极落实“跨域通办”协议及相关政策文件精神,在鄄城县行政审批服务局先后为牡丹区的赵先生办理了菏泽建忠建筑工程有限公司营业执照、鄄城县阳光木业有限公司登记注册由鄄城县迁移到菏泽市经济开发区等



6件“跨域通办”事项。

鄄城县行政审批服务局通过网络平台、电视台、报纸等新闻媒体加大“跨域通办”宣传力度,让企业群众知道有哪些政务服务事

项可以“跨域通办”办理、到哪里办理及如何办理,真正把“跨域通办”办到企业群众的心坎上,真正让企业群众享受到“跨域通办”带来的快捷便利化服务。